

Cukorbetegesen segítenék Szegeden

Pénz híján nem dolgozik egy korszerű laboratórium

Szegeden jelenleg semmi sem történik egy 30 millióért tavaly létrehozott korszerű laborban, mert nincs pénz a működtetésére. Ugyanilyen okból nem indulhattak a laborra alapozott transzplantációk sem, amelyekkel cukorbetegesen segítenék.

Bő másfél évvel ezelőtt, 2003 áprilisában adták át az SZTE Mikrobiológiai Intézetében azt a laboratóriumot, amelyben egy mindössze három évvel ezelőtt felfedezett új módszerrel hasnyálmirigysziget-sejteket lehet izolálni. A labor 30 millió forintos minisztériumi támogatással valósult meg. A hasnyálmirigysziget-izolációnak az a jelentősége a gyógyításban, hogy a cukorbetegségben szenvedőknek nem kell az inzulint termelő teljes hasnyálmirigyet kockázatos, nagy műtét árán beültetni, elég csak a szigeteket – sokkal könnyebb, veszélytelenebb műtéttel.

A világsők között

Az új módszerrel a világon elsőként egy kanadai, edmontonai laborban kezdték dolgozni 2000-ben, hamarosan az USA-ban – Miami-ban és Minneapolisban – két labor is követte a módszert, ezek ma a világlévonálnak számítanak. Európában még csak három országban működött ilyen labor, amikor a szegedi elkészült, Közép-Európában egy sem. Jelenleg a világon összesen 26 van, az új módszerrel 2000 óta 350 transzplantációt végeztek el. Ezeknek a 80 százaléka olyan sikeres volt, hogy a cukorbetegnek inzulinadagolását teljesen meg lehetett szüntetni.

A szegedi laboratórium – áll.

– Évi tíz hasnyálmirigysziget-átültetést tervezünk, a műtétek hátterében az új laboratóriummal – mondja dr. Farkas Gyula. A sebészeti klinika professzora saját állatkísérletei, majd embrionális beültetések után az új módszert külföldi intézetekben sajátította el. Munkatársa, dr. Paszt Attila tanársegéd jelenleg is Miami-ban, a hasnyálmirigysziget-átültetések világszerte dolgozik, ahol a legmodernebb módszereket sajátíthatja el, s nem sokára hazajön.

Labor van, műtét nincs

– Mivel az évi tíz átültetés körülbelül harmincmillió forintba kerül, a tárca további támogatását kértük. Gondoltam, hogy nem lesz könnyű, hiszen volt már egy keserves tapasztalatunk: az új laborban elvégzendő próbaizolálásokhoz szükséges hárommillió forintba kerül. A világstandard szerint egy műtéttel 6-700 ezer sziget lehet beültetni, tehát egy betegnek két transzplantációra van szüksége. Jelenleg azon dolgoznak a vezető laborokban és sebészekben, hogy ez egy műtéttel megtörténhessen.

Tavaly novemberben mégiscsak megérkezett a labor „próbaüzeméhez” szükséges pénz. Eddig összesen négy próbaizolálást végeztek el, az utolsók 400 ezer sziget kinyerését tették lehetővé. Általában hat-hétszéri izolálásra van szükség, ugyanis a hasnyálmirigy összes, másfél millió szigetét a jelenlegi technika még nem engedi megfelelő minőségben kinyerni. Egy izoláció nagyjából egymillió forintba kerül. A világstandard szerint egy műtéttel 6-700 ezer sziget lehet beültetni, tehát egy betegnek két transzplantációra van szüksége. Jelenleg azon dolgoznak a vezető laborokban és sebészekben, hogy ez egy műtéttel megtörténhessen.

A magyarázat késik

Az eljárás áttörést jelent bizonyos típusú cukorbetegség gyógyításában. A fiatalokori diabéteszben szenvedőkön segít, akiknek inzulinszintje a legkorszerűbb kezeléssel sem állítható be, s akiknek eszméletvesztéssel járó rosszullete akár heti két alkalommal is előfordul. A másodlagos szövődmények, a vakság, veselégtelenség megelőzésében és gyógyításában ugyancsak nagy jelentősége van. Segítség továbbá azoknak, akik a szövődmények következtében veséátültetésre szorulnak: a vesével együtt nem kell az egész hasnyálmirigyet beültetni, elég csak a szigeteket.

– Az első transzplantációt egy-két hónapon belül meg tudnánk csinálni, ha megkapnánk hozzá a minisztériumi támogatást. A szükséges engedélyeink megvannak, így a tárca mellett működő etikai tudományos tanács is befogadta az új műtéti eljárást – mondja Farkas professzor, aki a pénz végett számos beadvánnyal fordult már a tárcához. Legutóbb augusztusban írt levelet, de választ még nem kapott.

Rácz Jenő minisztert, aki tavaly – még helyettes államtitkárként – azt mondta lapunknak, hogy a laborpróba sikerétől függ a további, a transzplantációkat lehetővé tevő támogatás, nem sikerült elérnünk, és az illetékes fősztályon sem volt – a sajtóosztály tájékoztatása szerint – „nyilatkozásra jogosult személy”.

S. E.

A KÉSZ Kft. a Délmagyarország Presztízs Díj egyik alapítója

Legyen rang az elismerés!

Varga Mihály, a KÉSZ Kft. vezérigazgatója, a hazai építőipar élvonalában szereplő KÉSZ Kft. vezetőjeként örömmel vállalt szerepet a Délmagyarország által életre hívott Presztízs Díj alapításában. A társaság a közelmúltban elhatározta, a Növekedés – nemzetközivé válás – hatékonyság szlogen mentén kíván tevékenykedni, céljai egybeesnek a Presztízs Díj szuggallta ösztönző törekvésekkel.

– Terveink, céljaink ma már messze túlmutatnak a kezdeti sikereknél valamikor otthont adó Szeged határain, mégis szívesen vállalunk szerepet a város, illetve a régió gazdasági súlyának további fejlesztésében – nyilatkozta megkeresésünkre Varga Mihály. A megye gazdasága megítélése szerint jelenleg is számos eredménnyel büszkélkedhet a kereskedelemben, az élelmiszer-gazdaságban és a szolgáltatásokban, ugyanakkor azt is látni kell – tette hozzá –, hogy jócskán vannak olyan szektorok, amelyek felzárkóztatása, fejlesztése komoly kihívást jelent majd az érintettek számára.

Varga Mihály kifejtette: meggyőződése, hogy az EU-tagság az ipari termelő beruházások fejlesztésében óriási lehetőséget jelent mindannyiunk számára, kiaknázásához azonban nélkülözhetetlen a következetes kormányzati segítség. A logisztika és a közlekedés fejlesztése újabb perspektívákat hordoz: gondoljunk csak a hármast határ jelentőségére, e térség geopolitikai helyzetére, hiszen rajta halad át



Varga Mihály: A helyi vállalkozásokat ösztönözheti jobb munkára ez a díj

DM/DV-fotó

a déli, Balkánra tartó közlekedési folyosó is. Szerbia-Montenegró, de különösen Románia és a délebbi országok piaci már ma is elérhető a hazai vállalkozások számára.

Az uniós csatlakozással olyan nagy piac részévé váltunk – mondta a KÉSZ Kft. vezérigazgatója –, amelynek minden lehetősége és korlátja egyértelműen érvényes ránk. Természetesen az új helyzet az erősödő versenyt is magával hozta a hazai gazdaság szereplői számára, ám nem szabad, hogy ez kisebbségi érzést keltsen a vállalkozókban. Hiszen a hazai gazdaságot a magyar innovatív szellem teheti versenyképpé.

A cég múltjára utalva a vezető kifejtette: a KÉSZ Kft. -t Szegeden

alapították, s függetlenségét mindvégig megőrizve vált regionális multinacionális vállalatcsoporthá. Kis lépésekkel, kitartó munkával nagy utat jártak be, a maguk útját. Rendelkeznek a minőségelvűség, a környezettudatosság, a munkabiztonság, a munkaegészség vállalati rendszereivel, szabályozóival, minősítéssel. Sikereket könyvelhetnek el a kutatásfejlesztésben, együttműködési programokat indítottak el itthon és külföldön egyaránt.

Varga Mihály szerint ez a díj egy készletet lehet sikeres vállalkozás építésére, működtetésére. Azt kívánja, hogy a szegedi, megyei cégek vigyék hírt a térségnek az uniós, a világ sok országába. Legyen rang a Presztízs!

E. K.

Az agrár- és vidékfejlesztésről Csongrád megyében

Konferencia és kiállítás

Fennállásának 10. évfordulója alkalmából pénteken szakmai konferenciát, valamint kiállítást rendez a Csongrád Megyei Agrárkamara Szegeden.

Pénteken 9 órakor kezdődik a szegedi megyeházán a Csongrád Megyei Agrárkamara konferenciája az agrár- és vidékfejlesztés lehetőségeiről. A kamara fennállásának tizedik évfordulójára összehívott konferencián előadást tart Benedek Fülöp, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium (FVM) közigazgatási államtitkára, valamint Csikai Miklós, a Magyar Agrárkamara elnöke. A megyei kamara tevékenységéről és jelenlegi programjairól, valamint terveiről Hódi Pál elnök tart tájékoztatót.

Az előadásokat követően átadják a Csongrád Megyei Agrárkamara által alapított díjakat: a megyében kiemelkedő eredményt elért mezőgazdasági szakembereket életmű- és jubileumi díjakban részesítik. A kamara közhasznú társasága, az Agrár Kht. ezen a napon kiállítást rendez az általa kiírt, „Csongrád megyei folyékony élelmiszerek környezetbarát, tájégyesre jellemző egyedi csomagolása” című pályázatra beérkezett kézműves termékekből: kulacsokból, hordókból, cserépedényekből. A kiállítás pénteken 9 és 16 óra között tekinthető meg, a pályaműveket rangos zsűri értékeli, az első három helyezett, a közönségdíjas, valamint a hét különdíjas termék ötletgazdája jutalomban részesül.



Műtét közben

Illusztráció: Miskolczi Róbert

Gong Rádió
A térség hangja...

Vezesse a FORDot, hallgassa a GONGot!

A RÉGI(JÓ) PARTNEREK MÁR CSONGRÁD MEGYÉBEN IS EGY HULLÁMHOSSZON. HANGOLÓDJON RÁNK ÖN IS!

A Duna-Tisza köze legnagyobb regionális rádiója a 87,6 MHz-en!

HOVÁNY
Hovány Szeged Kft.
6721 Szeged, Berlini krt. 4/9.

INGATLAN-BÉRBEADÁS

A Tisza Volán Rt. bérbe adja:

2005. január 1-jével a Szeged, Bakay N. u. 48. sz. alatt található, 150 m² alapterületű ingatlanát.

Érdeklődni lehet személyesen, illetve telefonon:

Molnár Tamásnál
62/560-111/4271-es melléken, vagy Szeged, Bakay N. u. 48. szám alatt.

LISZTE VOLÁN

Ut azzanak velünk!

Igényes utak, igényes utazóknak!
EGZOTIKUS AJÁNLATOK AKCIÓS ÁRON!

2005. januári és februári indulások,
Maldív-szigetek 9 nap, H**** fp.-val, Goa 12 nap, H**** fp.-val
Thaiföld/Bangkok és Phuket 13 nap, H*** reggelivel, H**** + fp.-val
Thaiföld/Bangkok és Koh Samui 12 nap, H*** reggelivel – H**** fp.-val, repülővel 249 900 Ft/fő!
Mauritius 9 nap, H*** + fp.-val, Seychelle-szigetek 9 nap, H*** reggelivel
Arany háromszög/India 12 nap, H*** fp.-val, körutazás
Burmában 12 nap, H*** fp.-val, körutazás Nepálban 12 nap, H*** fp.-val, repülővel 299 900 Ft/fő!

AKTUÁLIS AKCIÓK REPÜLŐVEL!
Novemberi és decemberi indulások.
Tunézia 8 nap, H*** + fp. 39 900 Ft/fő,
H**** 59 900 Ft/fő, 13 nap 59 900 Ft/főtől
Egyiptom 8 nap, H*** + fp. 59 900 Ft/fő,
H**** + fp. 69 900 Ft/fő
Nílusi hajóút 119 900 Ft/fő
Városnézések Európában „FAPADOS ÁRAKON”!

További számtalan ajánlat
KARÁCSONYRA, SZILVESZTERRE repülővel, autóbusszal és egyénileg!
Karácsonyi bevásárlótúra Pekingben dec. 3–10. repülővel 259 900 Ft/fő!
Karácsonyi bevásárlás Bécsben, autóbusszal Szegedről 7900 Ft/fő
Szilveszter Szlovákiában 5 nap „Wellness H” *** + fp. + szilveszteri vacsora 37 700 Ft/fő!

SÚTAK AUTÓBUSZAL ÉS EGYÉNILEG Szlovákia, Magas-Tátra 7 nap, busszal, fp.-val 39 900 Ft/fő!
Megjelent belföldi szilveszteri programfüzetünk!
FOGLALJON MOST 10% KEDVEZMÉNNYEL!
Bükkföldön 4 éj Apartmanhotel** + szilv. vacsora 26 660 Ft/főtől!
BOMBAÁRON!
Szigetközben Wellness Hotel**** 4 naptól, fp.-val, szilveszteri gálavacsorával, programokkal, uszoda-, szaunahasználattal csak 49 900 Ft/fő!

Gold Sun Travel Utazási Iroda Szeged, Kárász u. 15. Tel.: 62/552-552
Szentes, Kossuth u. 15. ÚJ HELYEN! Tel.: 63/560-160 • www.goldsuntravel.utazas.hu • e-mail: goldsuntravel@axelero.hu

Ferihelyi transzfer naponta, utasainknak akár ingyenesen is!

Vasárnap is házhoz visszük!

DÉLMAGYARORSZÁG Reggel

PRINTER Office Land ☎ (62) 425-511 ☎ (62) 424-158 ✉ SALES@PRINTER.HU WWW.PRINTER.HU
ÁRUHÁZAINK: SZEGED, MARDOS U. 29. ☎ (62) 425-300
SZEGED NAGYÁRUHÁZ FÜLDZINT SZEGED, JÓKAI U. 1. ☎ (62) 470-270, 117-ES MELLÉK

Xerox A/4 fénymásolópapír 500 db/caomag **729,-**

HETZEL **Víziszta lefűzhető tasak A/4** 100 db/caomag **299,-**

Deli 3 részes főmráncos irattálca **17900,-** +ajándék írószertartó

PBS5 Spirálozógép **Fellowes**